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Άρθρο 13

Τρόπος εξέτασης των διαφόρων μαθημάτων

    ΙΔ. Μαθήματα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Τομέων και Ειδικοτήτων)

· 5.  Στα μαθήματα θεωρητικού περιεχομένου και στο θεωρητικό μέρος των μικτών μαθημάτων οι ερωτήσεις ταξινομούνται σε δύο κατηγορίες. Η πρώτη κατηγορία περιλαμβάνει ερωτήσεις (όχι λιγότερες από δύο) που μπορούν να αναλύονται σε υποερωτήματα με σκοπό τον έλεγχο της κατανόησης της διδαχθείσας ύλης και η δεύτερη κατηγορία μπορεί να περιλαμβάνει (όχι λιγότερες από δύο) ασκήσεις εφαρμογών ή και προβλήματα. Σε περίπτωση που λόγω της φύσης του μαθήματος δεν είναι εφικτό να δοθούν ασκήσεις ή προβλήματα, οι μαθητές θα εξετάζονται στη δεύτερη κατηγορία σε (όχι λιγότερες από δύο )ερωτήσεις που θα ελέγχουν την κριτική τους σκέψη και την ικανότητα εφαρμογής της αποκτηθείσας γνώσης. 

· Η βαθμολογία κατανέμεται κατά 50% στην πρώτη κατηγορία και 50% στη δεύτερη.

Πανελλαδικές εξετάσεις

Αρ. Φύλλου 373

3 Μαρτίου 2009

Άρθρο 5

Τρόπος εξέτασης μαθημάτων

1. Τα θέματα των πανελλαδικών εξετάσεων λαμβάνονται από την ύλη που ορίζεται ως εξεταστέα για κάθε μάθημα κατά το έτος που γίνονται οι εξετάσεις. Οι ερωτήσεις είναι ανάλογες με εκείνες που υπάρχουν στα σχολικά εγχειρίδια και στις οδηγίες του Π.Ι, διατρέχουν όσο το δυνατόν μεγαλύτερη έκταση της εξεταστέας ύλης, ελέγχουν ευρύ φάσμα διδακτικών στόχων και είναι κλιμακούμενου βαθμού δυσκολίας. Οι μαθητές απαντούν υποχρεωτικά σε όλα τα θέματα.

2. Σε περίπτωση που ένα θέμα αναλύεται σε υποερωτήματα, η βαθμολογία που προβλέπεται για αυτό κατανέμεται ισότιμα στις επιμέρους ερωτήσεις, εκτός αν κατά την ανακοίνωση των θεμάτων καθορίζεται διαφορετικός βαθμός για κάθε μια από αυτές. Ο τρόπος εξέτασης των μαθημάτων έχει ως εξής:

Γ΄ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ

5) Κατά την εξέταση των μαθημάτων:

− ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

− ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ

Δίνονται στους υποψήφιους τέσσερα (4) θέματα που έχουν την παρακάτω μορφή:

α) Το πρώτο θέμα αποτελείται από ερωτήσεις, με τις οποίες ελέγχεται η γνώση της θεωρίας σε όσο το δυνατόν ευρύτερη έκταση της εξεταστέας ύλης.

β) Το δεύτερο θέμα αποτελείται από ερωτήσεις, με τις οποίες ελέγχεται η κατανόηση της θεωρίας και η κριτική ικανότητα των υποψηφίων

γ) Το τρίτο θέμα αποτελείται από μία άσκηση εφαρμογής της θεωρίας, η οποία απαιτεί ικανότητα συνδυασμού και σύνθεσης εννοιών, θεωριών, τύπων, νόμων και

αρχών. Η άσκηση μπορεί να αναλύεται σε επιμέρους ερωτήματα.

δ) το τέταρτο θέμα αποτελείται από ένα πρόβλημα ή μια άσκηση, που απαιτούν ικανότητα συνδυασμού και σύνθεσης γνώσεων, αλλά και την ανάπτυξη στρατηγικής για τη διαδικασία επίλυσής του. Το πρόβλημα αυτό ή η άσκηση μπορεί να αναλύονται σε επιμέρους ερωτήματα.

Η βαθμολογία για καθένα από τα ανωτέρω μαθήματα κατανέμεται ισότιμα στα τέσσερα ζητήματα. Ειδικότερα,η βαθμολογία κάθε θέματος κατανέμεται στα επιμέρους ερωτήματα από την Κεντρική Επιτροπή και γνωστοποιείται στους υποψηφίους με τη διανομή των θεμάτων

ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΛΑΘΗ ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΚΠΟΜΠΗΣ ΚΑΙ ΛΗΨΗΣ

	Σελίδα
	Σωστό
	Παρατηρήσεις 

	
	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3
	

	  91
	Bandwidth
	όχι : Bandwith

	104
	
[image: image1.emf]
	Σχ. 3.8.4 β

το σήμα s(t) δεν είναι ημιτονικό και το E(t) είναι λάθος 




	106
	συχνότητες 106-103
	Εφαρμογή 1

	106
	8sin(2π103t)
	εφαρμογή 2

 το – στην δεύτερη φασματική ακτίνα 8-sin(2π103t)  είναι λάθος

	107
	Αλλαγή θέσης στο –Α με το -Β
	Σχ. 3.8.7

	107
	D= m2/(m2+2)
	τύπος (17)

	108
	Μo=(A+B)/2
	Εφαρμογή 5

	108
	So=(A-B)/2
	Εφαρμογή 5

	108
	Pολ=(Μο2/2RL).( 1+ m2/ 2)

Με RL =50Ω
	Εφαρμογή  5

ζητείται η ολική ισχύς χωρίς να υπολογίζεται

	111
	Μο+So= Μο (1+m)>2Sο
	στον δεύτερο τύπο Μο+So=… η ανισότητα πρέπει να δείχνει αντίθετα γιατί όπως εξάγεται από τη σχέση 13 σελ 104 So<Mo=> So+ So <Mo+ So=>2 So<Mo+ So

	111
	Pωφ=So2/4RL
	1η παράγραφος

	112
	2*119=238  αντί 2*104=208
	Εφαρμογή 7 :Λύση 

	112
	f(t)=fo + k.So.sin(Ωt)
	Τελευταία σειρά

Σχέση (23)

	114
	mf  και όχι m
	Στον πίνακα της σελίδας  η πρώτη στήλη είναι mf  και όχι m (Το ίδιο ισχύει και για το σχήμα 3.8.16 όπου m=0,  .. m=1 ..κλπ

	115
	2F(mf+1)
	τύπος (26)

	116
	N=2(mf+1)=14
	Εφαρμογή 9

14 αντί για 12

15 αντί για 13

	122
	RL =50Ω
	Άσκηση 14

Δεν δίνεται η τιμή της αντίστασης

	
	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4
	

	141
	(παράδειγμα, την f1) και λαμβάνουν στην άλλη συχνότητα (f2) Αντίθετα ο αναμεταδότης έχει συχνότητα λήψης την (f1) και συχνότητα εκπομπής την (f2).
	Τελευταίες δυο σειρές της σελίδας

	
	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5
	

	168
	Βφ=fα2-fα1
	όπου  fα2>fα1

	169
	Q=(fo/Fmax)+1/2
	τύπος (7)

	172
	η κυματομορφή της εξαγόμενης χωρητικότητας του varicap Cv είναι ανάποδα 


	Σχήμα 5.3.12 

γιατί Vv κ Cv είναι μεγέθη αντιστρόφως ανάλογα.

	174
	F1=1/(2πR1C) και F2=1/(2πR2C)
	τύπος (17)

	175
	τ=R1.C=1/(2π F1)
	Η σταθερά χρόνου του κυκλώματος στην 1η παράγραφο

	
	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6
	

	217
	
[image: image2.wmf]R

R

R

P

P

a

r

r

in

r

n

+

=

=


	Στον τύπο στη μέση της σελ. 217
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 ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΤΡΙΤΗ 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
ΘΕΜΑ 1ο 
α. Να αναφέρετε, ονομαστικά, τα βασικά χαρακτηριστικά, που αφορούν, τις επιδόσεις ενός ραδιοφωνικού δέκτη. 

Μονάδες 12 
β. Τι ονομάζεται προσαρμογή πηγής και φορτίου και πότε επιτυγχάνεται η τέλεια προσαρμογή; 

Μονάδες 7 
γ. Να αναφέρετε, ονομαστικά, τους τρόπους με τους οποίους επιτυγχάνεται η ζεύξη μεταξύ κεραίας εκπομπής και κεραίας λήψης στην περίπτωση των κυμάτων εδάφους. 

Μονάδες 6 
ΘΕΜΑ 2ο 
α. Ποια διαδικασία ονομάζεται διαμόρφωση; 

Μονάδες 10 
β. Η ζώνη του φάσματος ενός τηλεφωνικού σήματος εκτείνεται από 300 Hz έως 3400Hz. Να αναφέρετε το είδος του φίλτρου, που απαιτείται για την επιλογή της παραπάνω ζώνης συχνοτήτων από το σύνολο του φάσματος ομιλίας και να σχεδιάσετε την καμπύλη απόκρισης του φίλτρου αυτού. (Να σημειώσετε, πάνω στο σχήμα, τις συχνότητες αποκοπής). 

Μονάδες 15 ΑΡΧΗ 2ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ ΤΕΛΟΣ 2ΗΣ ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ 3ο 
α. Πόσοι ραδιοφωνικοί σταθμοί AM μπορούν να υπάρξουν στη ζώνη συχνοτήτων από 531KHz έως 1602 KHz στην ίδια γεωγραφική περιοχή; 

Να θεωρήσετε ως ασφαλή απόσταση μεταξύ των σταθμών τα 9 KHz 

Μονάδες 13 
β. Σε ποια συχνότητα της παραπάνω ζώνης συντονίζεται μια κεραία Marconi, που έχει μήκος 79 μέτρα; 

(Η ταχύτητα του ρεύματος στην κεραία u=285.000.000 m/sec). 

Μονάδες 12 
ΘΕΜΑ 4ο 
Ακουστικό σήμα πλάτους S0=2V και συχνότητας F=15KHz διαμορφώνει κατά συχνότητα (FM) φέρον σήμα συχνότητας f0=100MHz. Ο δείκτης διαμόρφωσης είναι mf=5 και το εύρος του φάσματος είναι Β=180KHz 

Να υπολογίσετε: 

α. Την μέγιστη απόκλιση συχνότητας Δfmax
Μονάδες 8 
β. Την κλίση διαμόρφωσης k 

Μονάδες 8 
γ. Τον αριθμό Ν των φασματικών ακτίνων στο φάσμα του διαμορφωμένου φέροντος. 

Μονάδες 9
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